

临海古城遭遇罕见洪灾

全省各地驰援，抗洪救灾有序进行

本报讯 台州日报记者牟同飞报道 受9号台风“利奇马”强降雨影响，临海灵江流域发生流域性洪水，始丰溪沙段站、灵江西门站均超历史最高洪水位。至8月10日下午3时，因灵江水流湍急，洪水冲破台州府城门，涌进城内，导致临海老城区积水1.5米左右，城外平均水位约4米。

险情发生后，省、台州市、临海市党委政府高度重视，立即采取抢险措施：及时发布通告，提示居民离开低洼地段，组织党员干部帮助困难群众转移；及时组织部队和当地民兵等救援力量共600多人，携带充足的冲锋舟、橡皮艇、编织袋等救援物资，到古城有序开展群众转移等工作。天灾无情人有情，千群一心抗大灾。各级领导靠前指挥、科学指挥，鼓舞了斗志，带来了希望和力量。

超强台风“利奇马”挟风裹雨，暴涨的江水涌入城门，一路向东，奔腾肆虐。临海市区水位急

剧上升，引发严重的洪涝灾害，多名群众被大水围困，情况十分危急。大洋街道救援队第一时间派遣搜救队赶往现场营救。大洋社区迅速把活动中心改造成临时安置点，妥当安置70名受灾群众。

临海市永丰镇位于天台县始丰溪和仙居县永安溪的交汇处，10日上午10点之后，水位上升速度非常快，该镇在台金高速公路临海西出口附近的几个村受淹。

湍急的洪水很快漫上房屋二楼，不少群众被迫躲到三楼。10日下午1时起，台州军分区、驻台部队官兵和临海派出的救援队伍纷纷赶来，一边安抚受灾群众，一边利用冲锋舟转移人员。在大家的共同努力下，永丰镇被困群众得到转移和妥善安置。

由于临海古县城低洼地内涝严重，对外交通基本无法通行。主城区人口密集，需要转移的群众数量很多。

临海市人民政府防汛防旱指

挥部于10日6时发布紧急通知，告知市民因超强台风“利奇马”对该市带来严重影响，预计当晚8时至9时，天文高潮位与两溪洪峰叠加后，临海西门站可能发生超历史性大洪水，提醒广大市民及时撤离低洼水淹地区，远离长时间浸泡洪水的危险房屋，以确保生命安全。

随着水位的不断上升，情势渐趋危急。10日6时30分，临海市防汛防旱指挥部再次发布紧急公告，提醒古城范围内的各位市民，为安全起见，请尽快往居住房屋二楼或更高处转移，切勿往较远处转移。

哪里有灾情，哪里就有英勇的解放军战士。10日，东部战区陆军某海防旅火速赶到临海，展开救援工作。一方有难，八方支援。宁波消防救援支队调派1个指挥编队、1个照明编队、1套远程供水系统、1个战勤保障编队、1个抢险救援编队、10支水域救援冲锋舟编队，总计10车47人

于10日8时赶赴临海增援。宁波军分区带领宁海、余姚两地民兵紧急驰援。据悉，由于临海急需冲锋舟等救援设备，为了补充临海救援力量，10日，宁波军分区分成两支专业救援队伍赶赴临海支援，每支队伍有宁波操舟手20名，专武干部2名，现役干部1名，汽车驾驶员10人，冲锋舟6艘，橡皮艇4艘，操舟机10台，车辆10辆。

灾情就是动员令，临海公安紧急征用冲锋舟，一热心市民一口气买了20艘冲锋舟赶赴临海。10日晚，宁波“甬派”的兄弟姐妹在台州新闻客户端看到相关报道后，因为救援电话占线，特地留言转告宁波有个游艇协会，已经组织了30人的救援队伍……

水困古城，一支支救助力量风雨无阻，跋涉于被洪水肆虐的村落、社区之间。驰援临海、众志成城，这种感动，让人奋进；这种力量，更让人前行。

彰显“娘家人”的担当

临海市总工会第一时间开展灾后自救

本报讯 记者杜成敏报道 8月11日上午，台风过后，临海城区水位开始逐渐下降，临海市总工会在第一时间开始组织灾后自救行动。

临海特大洪水灾情发生后，牵动着全国人民的心，本地和外地的爱心企业捐赠的物资不断运入城中。截至11日18时，共收到400余箱矿泉水，面包200余箱，药品10余箱。

由于灾情还未完全解除，物资存放地点成了难题。临海市总工会了解情况后，第一时间组织工会干部职工清洁、整理办公楼，作为临时物资存放点。

“临海市总工会位于市中心，水位下降较快，同时交通也便利，便于及时将物资发放到受灾点。”临海市总工会基层工作部部长林深说。同时，临海市总工会组织职工志愿者在市总工会、古城高速路口等地设立多



省劳模陈云芳（右）现场提供医疗服务。

个救灾服务点，及时为市民发放救灾物资，并为外地运送物资的爱心人士提供路线指引、送水等服务。

职工志愿者李俊因为车子未被水淹，一大早便主动开着车子东奔西跑，将一份份物资送往医院等地。“大火大难面前，为重建

家园贡献自己的绵薄之力是应该的。”李俊说。

此外，临海市劳模工匠服务队也火速支援灾后服务工作。省劳模、临海市第一人民医院皮肤科主任医生陈云芳目前已经退休，但在看到市总工会发布的志愿服务信息后，第一时间主动联系工会，要求提供志愿服务。

“在水中浸泡后，皮肤疾病、磕碰伤等病人一定增多，所以我觉得应该第一时间解决大家的需求，也为这个城市多凝聚一份爱心。”陈云芳说。

当天，除去洪水无法出行等客观原因，临海市工会系统共有70%人员上岗。很多工会干部职工本身也是受灾人员，但都第一时间赶赴现场开展清理和服务工作。由于许多汽车被淹，不少工作人员将私家车变为工作用车，运送人员和物资。灾难面前，越发彰显工会人的担当。

台风里的“逆行者”守护万家灯火

8月10日，萧山新垫黄村，台风“利奇马”带来的疾风暴雨，使得家家户户紧闭门窗。村民老杨透出窗户，看到一辆电力抢修车冲破风雨，停在自家小院前。

“这么大的风，我们都不敢出门，想不到你们来得这么快。”老杨握住国网杭州市萧山区供电公司红船党员服务队队员单永潮的手说道。

原来，受持续大风影响，老杨门前的那棵大树树枝被多处吹折，压倒了一旁的电力线上，引起线路故障，使得周边村居停电。

单永潮勘察了故障点，与同事商定抢修方案，对树枝进行清理，防止其对线路造成进一步损坏。抢修人员快步登上登高车，随着臂缓缓上升，很快就被狂舞的树叶“淹没”。现场的情况比想象的复杂，大风吹得树

枝大幅度摆动，重重拍打在脸上，折断的树枝互相交错，这给他们高空作业带来不少困难。凭借多年的抗台经验，单永潮与同事密切配合，成功把一根根手臂粗的树枝清理干净。

在登高车下，萧山区供电公司临浦供电所副所长许瑞全程监护。自前一天起，他和同伴们一直奔波在抗台一线，成功处置了20余起故障，仅是趁着抢修结束的空隙，短短休息了2个小时。

抢修人员的连续抢修让老杨感激不已，来不及说一声感谢，便看着他们穿着满腿泥巴的雨靴，赶赴另一个现场。随着台风“利奇马”逐步北上，风雨更大。而在萧山各个角落，总有一群像他们这样的电力人逆风而行，守护光明。

李俊 姚靖霖



金华供电：迎战“利奇马”

“拉开145#开关、重合142#开关后，这区间的线段供电正常，说明故障点在下一段，接下来要排查剩余线段即可”。8月9日晚11点37分，金华市沙畈乡受“利奇马”台风前沿影响，毛竹倒塌造成沙畈224线周村总支142#开关后段发生分线停电。

为了尽快恢复供电，国网金华供电公司配电（营业）室白龙桥供电所，派出了业务精湛员工组建应急抢修小组，充分利用故障指示器及各线段开关试送反馈信息，结合地形地貌，开展故障排查和恢复送电工作。截至10日凌晨2点40分，该地区93%台区、共计20个专变用户、316户低压非居用户、2623户居民恢复供电。

据悉，自金华供电公司启动防台风Ⅰ级响应以来，该公司各单位部门负责人24小时坐镇生产指挥中心，各单位部门围绕纵向联动、横向协同，高效开展防台工作。

杨学君 穆建勇

“金牌”调解员 最美村支书

任团结，中共党员，省人大代表、省千名“好书记”，嵊州市下王镇石溪村的党支部书记，他还有另外一个身份，嵊州市人民法院三界人民法庭人民调解员。他关注民生，维护群众利益，以强烈的工作责任感和社会使命感，投入到人民调解工作中，化解矛盾纠纷，维护辖区和谐稳定。当地村民都亲切地称他为“老大”，用村民的话说就是“老大心中有我们，我们买他账”。质朴的语言道出了大家对任团结的敬重和爱戴。

任团结做调解工作积极主动，坚持严格调解和灵活处理相结合，努力做到小事不扩大、大事不激化，力争给每位当事人一个公正公平的说法。

很多人说人民调解员不好干，任团结却说，群众能感受到你是不是想要真心实意地帮助他们，只有将心比心才能

赢得民心，才能符合民意。

今年4月份，辖区内一位卧病在床的91岁老人贝某某，把自己两个儿子和一个女儿告上了法庭，要求他们承担起赡养义务。老人平常生活全靠自理，生病就医无人照顾，无依无靠的他要求法庭出面主持公道。任团结从法律法规、村风民俗、伦理道德等方面入手，耐心细致开展庭前调解。最后，子女认识到自身错误，当场同意共同赡养老人，老人也平复了怨愤，双方签订了调解协议书。

近年来，任团结在三界人民法庭已成功调解各类民间矛盾纠纷15件，调解成功率达98%。尽管没有鲜花与掌声，也没有感人肺腑的事迹，但任团结在平凡的岗位上，凭着对工作的执着、对村民的热情，奉献于基层，尽职尽责干好每一天。

杨柳青

义乌市华川塑料制品有限公司年产36000吨PET瓶片和36000吨塑料颗粒项目环境影响评价公众参与信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与暂行办法》(环发[2006]28号)和《浙江省建设项目环境影响评价管理办法》(省政府令第364号)的相关要求规定，现就义乌市华川塑料制品有限公司年产36000吨PET瓶片和36000吨塑料颗粒项目环境影响评价初步结论的信息进行公示，并进一步征求公众意见：

一、建设项目建设概况

1. 项目名称：义乌市华川塑料制品有限公司年产36000吨PET瓶片和36000吨塑料颗粒项目

2. 建设性质：新建

3. 项目投资：7000万元

4. 建设地点：义乌市赤岸镇报国西路22号

5. 建设内容：项目总投资7000万元，拟租用浙江华川实业集团有限公司闲置厂房15200m²进行建设。主要建设内容为引进1条PET瓶片生产线、11条塑料造粒生产线，配套相关清洗线，形成年产36000吨PET瓶片和36000吨塑料粒子生产能力。

6. 环境影响评价范围内主要环境敏感目标分布情况

本项目大气评价范围内主要环境敏感目标为：巽村、牛山干村、赤岸镇、

上八石村、塘边村等。

三、主要环境影响预测情况

1. 地表水环境影响分析

本项目清洗用水利用污水处理站处理后的中水，清洗废水经污水后循环使用，不排外环境。项目排水仅为生活废水。生活污水经化粪池预处理达到《污水综合排放标准》(GB8978-1996)三级标准后纳人华川污水处理站。再经其处理达到《制浆造纸工业水污染物排放标准》(GB3544-2008)中表3“制浆和造纸联合生产企业”水污染物特别排放限值排放，对周边地表水体无影响。

2. 地下水环境影响分析

在确保本项目地下水污染防治措施得以落实和厂区环境管理的前提下，可有效控制厂区的废水废液下渗现象，避免污染地下水，不会对区域地下水环境造成明显影响。

3. 大气环境影响分析

在正常工况下，项目产生的废气主要为有机废气。有机废气经分类收集在经“水泡沫阻隔+高压阻隔丝网+动态离心分离+高压静电+华川集中供热锅炉焚烧”处理后高空排放。对区域环境空气质量影响较小。

4. 声环境影响分析

设备采用降噪措施后，四侧噪声均能满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中的3类标准限值要求。

5. 固废环境影响分析

生活垃圾由当地环卫部门统一收集；废包装材料收集后外售；废油等收集后委托有资质的单位处置；污泥等可交由砖瓦厂处置，本项目运营后产生的固废物种类明确，对周边环境不会产生明显影响。

6. 环境风险影响分析

本项目不存在重大危险源，事故风险概率很低；只要落实好各项风险防范措施和安全防范措施，可以使风险事故对环境的危害得到有效控制，事故风险可以控制在可接受的范围内。

四、拟采取的主要环境保护措施、环境风险防范措施以及预期效果

1. 废水：生产废水经预处理后再进入华川集团污水站处理后回用，不外排，生活污水由华川集团污水站处理后达标排放。

2. 地下水：一般固废堆放区参照《一般工业固废贮存、处置场污染控制标准》(GB18599-2001)及修改单(公告2013年第36号)，危险固废暂存区参照执行《危险废物贮存污染控制标

准》(GB18597-2001)及国家环保部【2013】第36号关于该标准的修改单制定防渗设计方案。

3. 废气：主要废气为生产过程中产生的有机废气，经分类收集，再经“水泡沫阻隔+高压阻隔丝网+动态离心分离+高压静电+华川集中供热锅炉焚烧”处理后高空排放。

4. 噪声：采购时选用噪声较小的设备，对高噪声设备进行消音减振处理，加强高噪声设备的维护保养；加强运输车辆的维护和管理，保持车辆良好运行。

5. 固废：生活垃圾由当地环卫部门统一收集；废包装材料收集后外售；废油等收集后委托有资质的单位处置；污泥等交由有资质单位处置。

6. 其他：配备相应的应急物资，做好演练工作，建设事故应急池。

五、环境影响评价初步结论

义乌市华川塑料制品有限公司年产36000吨PET瓶片和36000吨塑料颗粒项目符合义乌市环境功能区划的要求，各污染物经相应措施处理后均能达到排放标准，污染物总量符合总量准入要求，污染物经治理后对当地的环境影响不大；项目的用地性质符合义乌市总体规划要求；项目符合国家和地方相关政策；建设单位在严格落实环评文件

提出的各项环保措施后，本项目的建设从环保角度而言是可行的。

六、简本查阅方式

报告书简本可至建设单位或环评单位办公场所查阅，必要时可向建设单位或者环评单位索要补充信息。

查阅简本及索要补充信息时间：

2019年8月12日—2019年8月23日。

七、征求公众意见的范围和主要事项

本项目环评公众参与将征求项目评价范围内的公民、法人或者其他组织的代表等对本项目的意见和建议，征求公众意见的主要内容包括公众关心的主要环境问题，项目建设对周边环境可能产生的影响以及对本项目的环境保护工作的其他意见或建议等。

八、征求公众意见的形式和公众提出意见的主要方式

公示形式：1. 在浙江政务服务网公示。2. 在建设项目建设项目环境影响评价区域范围内的村(居)民委员会、镇政府设置的信息公告栏(显示屏)公示。

公众可通过向公示指定地址发送信函、发送电子邮件、拨打举报电话等方式，发表对项目的建设及环评工作的意见看法。

公示及征求公众意见时间：2019年8月12日~2019年8月23日。

环境影响评价单位将在工程《环境

影响报告书》中真实记录公众的意见和建议，并将公众的宝贵意见、建议向工程的建设单位、设计单位和有关部门反映。

注：请公众在发表意见的同时尽量提供详尽的联系方式。

九、联系方式

1. 建设单位名称及其联系方式

建设单位名称：义乌市华川塑料制品有限公司

联系人：陈正月

联系方式：13588684502